

**Отчет о реализации проекта «Орлята России»
в МАОУ СОШ №73
в I четверти 2024-2025 учебного года**

«Орлята России» – это масштабный всероссийский проект для начальной школы по воспитанию активных граждан нашей страны, объединяющий миллионы детей, учителей и родителей.

Проект «Орлята России» был создан в 2021 году по инициативе министра просвещения РФ Сергея Кравцова. За три года существования масштабы проекта выросли до всероссийского уровня с миссией исторического значения.

Идея о том, что необходимо воссоздать в начальной школе систему общественного воспитания, которая будет опираться на опыт и достижения отечественной педагогики, признана одной из лучших в мире. В начальных классах закладываются духовно-нравственные основы личности человека. Ребёнок приобретает опыт общения со сверстниками, наставниками, учителями и лидерами мнений, который формирует его как личность в дальнейшем. Учитывая это, в основу проекта была положена идея развития ребёнка через коллективную творческую деятельность.

3 сентября сотрудники ГКУ КК ККАСС «Кубань - СПАС» провели **урок безопасности в 3 «Е» классе**. Спасатели проговорили с ребятами алгоритмы действий при разных ЧС (случаи на водоемах, пожар дома и в школе, если заблудились в лесу). Повторили номера спасательных служб, и потренировались на манекене останавливать кровотечения разных видов.

Также, в сентябре в нашей школе прошел Краевой экологический проект «Чистый край» по сбору макулатуры! Проект не только помогает нам воспитать ответственность за окружающую среду, но и показал, что вместе мы можем достичь больших результатов! Классы «Орлят России» приняли активное участие!

27 сентября в России особенный праздник – **День работника дошкольного образования!** Идея этого праздника — обратить больше внимания общества на дошкольное образование, которое играет важную роль в формировании будущего наших детей. Работники дошкольных учреждений трудятся с любовью и заботой, помогая детям расти, учиться и развиваться.

Наши Орлята России и их родители совместно создали открытки для воспитателей и вручили их в краснодарский детский сад №201.

1 октября мир отмечает **Международный день музыки** — праздник, посвященный мощному и универсальному языку искусства — музыке. «Орлята России» 2 В класса (классный руководитель Арутюнян Г.Э) записали поздравительную открытку.

7 октября Орлята России 4 Г класса (классный руководитель Астанаева Т.Г.) встретились с майором МЧС Аврашко Станиславом Вячеславовичем на тему «**Действия школьника при возникновении пожара**», «**Осторожно огонь!**». В рамках месячника «Безопасная Кубань» прошло занятие, ребята обсудили куда следует звонить в экстренной ситуации, как правильно себя

вести и какие меры предосторожности принимать. Особое внимание уделили практическим аспектам: ученики примерили пожарные сапоги, перчатки и шлемы, а также познакомились с огнетушителем и узнали, как им пользоваться. Урок прошёл на одном дыхании и оставил яркие впечатления!

12 октября В рамках программы развития социальной активности «Орлята России» обучающиеся 3 «Е» класса МБОУ СОШ №73 с классным руководителем Булинг В.Р. прошли очередное занятие трека **«Орлёнок-лидер»**. Основными ценностями и значимыми качествами трека являются: дружба, команда. На занятии ребята играли в игру «Волшебные слова», составляли пазл с главными качествами лидера, рисовали свой портрет. В процессе выполнения заданий обсуждали, кто может быть лидером в коллективе, пробовали себя в роли лидера, работали над проблемой «Как стать лидером?». Благодаря данному треку второклассники научились слушать друг друга и обмениваться мнениями. Занятие способствовало формированию уважительного и доброжелательного отношения друг к другу, развитию инициативы и активной гражданской позиции.

В преддверии **Дня народного единства** в школе прошло замечательное мероприятие «Народы Кубани» для третьих классов. Все ребята, входя в кабинет, получили прекрасные изображения подсолнухов, которые стали символом нашего знакомства. Учитель начала мероприятие с теплого стихотворения-приветствия о нашем родном крае, после чего представилась и познакомилась с детьми. В унисон, подняв свои подсолнухи, ребята хором произнесли свои имена, создавая атмосферу единства и дружбы. Ребята собрали пазл, который в итоге стал картой Краснодарского края. На карте мы нашли соседей нашего региона и вспомнили о наших связях с ними.

Заместитель директора

Н.А. Сухинова
05.11.2024г.